

青梅园风景秀丽。(资料图片)



“一瓜一果”拓宽群众致富路

近期,宿松县千岭乡新前村的500亩“蜜本南瓜”喜获丰收,采摘、搬运、装车,整个基地一派繁忙景象。

“预计今年亩产能达5000斤,亩均收益3000元左右,又是一个丰收年。”基地负责人尹兴期高兴地说。昔日的荒地、荒山变成今天的丰收景象,该村党总支书记夏长明看在眼里、喜在心里:“以前每到防火季总是担惊受怕,现在既解决了抛荒问题,也为群众找到了一条致富的道路。”

发展特色高效产业,土地适度规模经营是必由之路。该村大力推进“小田变大田”工程,以前的荒山、荒地变成了“香饽饽”。夏长明算了一笔账,通过将以往小地块之间的田埂、垄沟整平,铲除田坎间沟壑等,总面积增加7%。同时生产亩均成本下降10%,对外发包价格增加20%。

该村张上组的刘长青也分享着蜜本南瓜丰收的成果:“土地租金有500多元、在基地务工工资有5000多元,在家门口有这样的收入很满足。”同样在收成中尝到甜头的还有村集体经济组织,“通过村土地平整,土地租金收益大幅提高,村从增加的土地租金收取一部分管理费,用于基础设施建设。”夏长明说。下一步,基地将采取“公



丰收的“蜜本南瓜”。(资料图片)



乡村环境优美。(资料图片)

司+基地+农户”的方式,构建多元化的联农带农机制,带动群众共同致富。

近年来,该村大力盘活土地资源,

积极开展“双招双引”,着力打造特色产业,走出了一条强村富民的新路子。

结合村党组织结对共建,该村与安徽溜溜梅农业科技有限公司共同发展青梅种植,利用闲置荒山面积发展种植青梅产业150余亩,通过“龙头企

业+新品种选育科研+苗木基地科学育苗+合作社+农户”模式,高标准打造青梅园产业项目。

竹子围就的篱笆、清澈的池塘、婆娑的古树、曲折的步行道。行走在青梅种植基地,步步是景,处处是画,引得无数群众前来“打卡”。该村在产业发展中同步推进人居环境提升,达到经济效益、生态效益双提升,提

(吴平)

推进河流整治 守护碧水清流

派河发源于肥西县中部江淮分水岭,全长约48.9公里,称为肥西的“母亲河”,也是“安徽一号工程”引江济淮的关键一环。今年以来,肥西经开区多措并举,全力推进派河流域综合整治巩固提升专项行动。

该区成立派河流域综合整治巩固提升领导小组,统筹推进工作,下设办公

室和攻坚组,处理日常综合事务和协调解决重点难点问题。建立日报告、周调度机制,承担整改任务的牵头单位和责任人每日报送当日问题排查和整改情况;领导小组每周召开调度会,通报进展,制定方案,协调并解决突出问题。

同时,全区整合县区相关部门、第三方环保管家、北排公司、EPC项目施工单

位和监理单位技术力量,针对性开展排查,对排查出的问题制定具体清单,明确整改责任人、责任单位、整改完成时限,确保巩固提升专项行动切实取得成效。

该行动开展以来,水环境有了显著改善,这离不开环保人的日夜坚守。该区针对12个攻坚排口、15个重点排口、44个一般排口,绘制汇水范围图,对排水

户雨污管网开展全面排查,做到问题排查精细精准。

截至目前,在攻坚排口和重点排口排查问题中,除纳入全县水系统提升工程统一招标实施部分问题外,已全面完成整改;一般排口问题按照全县节点要求,预计8月底前完成整改。下一步,该园区将持续巩固整治成效,同时压实包联责任,落实信息化监管,加大宣传力度,加强企业环保培训,营造保护环境、全民参与的浓厚氛围。

(王强)

打出“组合拳” 筑牢“防火墙”

每年8月份是国网凤阳县供电公司小岗村中心供电所的党风廉政教育月,为切实加强纪律教育和廉洁教育,强化全体干部员工,尤其是各级领导人员和关键岗位人员廉洁自律意识,营造崇廉拒腐、风清气正的良好生态,今年8月份以来,该公司依托“五个一”多举措开展廉政教育活动,筑牢廉洁自律“防火墙”。

充分发挥基层党支部的主体责任和支部书记第一责任人职责,组织各基层党支部书记开展“清廉皖电大讲堂”宣讲,教育党员干部要守住廉洁自律的防线,在思想“内功”上下功夫,从根本上筑牢思想防线。

邀请市供电公司专家开展党风廉政建设专题培训,进一步提高党员

干部和关键岗位人员综合素养和管理能力,传递全面从严治党正能量。

依托“沈浩”纪念馆、廉洁供电所示范教育基地等资源,该公司组织党员干部进行实地党性党风党纪教育,从思想根源入手引导党员干部正心正德,尽岗之责,尽电力服务之责。

岗位“三单”即职责清单、负面清

单、红线清单,为推动一线岗位人员学进去、讲出来,让一线对应岗位人员对制度规定和纪律红线入脑入心,该公司组织30余名职工对“三单”内容进行测试,效果良好。

该公司以持续加强家风建设为目标,以暖心家访、送廉上门的形式组织开展家风助廉活动,走访新任村干部、关键岗位人员,倡导家属签订《家庭助廉承诺书》,引导广大干部员工及家属共同涵养好家教、传承好家风。

(张崇兴)

“网格+调解” 矛盾“不出格”

近年来,长丰(双凤)经开区在各社区积极探索“网格+调解”新模式,切实做到力量下沉在网格,矛盾化解在网格,打通服务群众的“最后一公里”。

建立机制,打好根基。严格落实“谁负责、谁管理”的工作机制,并不断扩大调解队伍。该开发区金宁社区在每个小区均成立了矛盾纠纷排查化解领导小组,定期召开矛盾分析会。截至

目前,该社区累计收集群众诉求37条,均能做到及时高效处置。社区实施“四事四权”“8+X”工作法,情理结合进行调解,成功化解了两个居民组之间、四户村民的矛盾,避免事态升级。

党建引领,提高质效。各社区充分发挥党组织引领和党员干部示范带动作用,在往年信访案件较多的小区,积极动员老党员、“红色管家”

结合热心建设平安辖区的群众等120余人加入小区调事队伍中,针对网格走访摸排中了解的难点、痛点问题,集中开展问题分析、任务分办,安排各社区“两委”成员领办,着力解决居民的“急难愁盼”问题,深入群众身边解答好政策、调解好矛盾。

广泛宣传,营造氛围。常态化开展普法宣传活动,不断提高居民

依法维权的意识及能力。各社区借助特色志愿服务项目、“党员活动日”、入户宣传反电诈等工作,及时宣传平安建设、《信访工作条例》工作,并鼓励广大居民自觉学法、知法、用法、守法,遇到问题懂得用法律武器来维护自身合法权益。截至目前,各类居民议事会议开展37次,普法宣传69次。

下一步,该开发区将在各社区不断优化“网格+调解”的模式,持续提升居民幸福指数,推动平安创建工作不断走深走实。

(童兵)

线上服务优 电力“送上门”

今年7月,阜阳市科瑞玻璃有限公司因扩大生产规模,需新增加大功率设备。接到用电诉求后,国网阜阳市城郊供电公司引导客户通过“网上国网”APP进行“刷脸办电”,利用政企信息共享平台,自动调阅营业执照、不动产权证等证照信息。同时预约上门服务时间,现场确认用电设备容量、办理

用电需要提供的报装资料,当月即完成送电。

该公司持续优化电力营商环境,提升服务水平、提高服务效率,落实惠企政策,以可靠供电保障助推企业强劲开局。该公司结合客户走访,扎实推进“三零”“三省”等优质服务措施落地,实现“企业等电”向“电等企

业”的办电服务转变,努力让客户办电更省心、手续更简洁。同时强化线上服务,推广应用“网上国网”等线上渠道,提供查询电费电子账单、用电情况、收费标准等服务。

公司营销部牵头成立了服务大客户“一口对外、流程精简、协同高效、全程管控、智能互动”的业扩管控中心,

“为客户提供‘一揽子’‘一条龙’‘一竿子’的精准、高效、优质服务,进一步压降接电周期,提高办电效率和质量,支持地方经济发展,满足客户需求。”该公司营销部负责人说。

据介绍,该公司辖区内现有小微企业4458户,全面实现160kW及以下小微企业低压接入,为小微企业提供了“三零”报装服务,节省办电成本682.75万元,进一步降低了小微企业用电成本,助力了经济发展和乡村振兴。

(郝秀全)

发挥监督优势 办好民生实事

“钱已经到账了,多亏县纪委的同志帮家人领回了补贴钱,非常感谢……”近日,凤阳县官塘镇淮安村村民张某接到县纪委监委工作人员的回访电话,连声道谢。

今年8月,该县纪委监委第三纪检监察协作区下沉到官塘镇开展日常监督检查,张某反映其母亲崔某某已经83岁,一直没有领取过高龄补贴。随即,该协作区通过调阅名单、与镇村干部谈话,核查到淮安村工作员吴某某因工作失误,未及时将崔某某的高龄津贴申报。随后,协作区督促官塘镇立即整改,尽快完成申报。目前,吴某某已作出深刻检查。

同时,该协作区向官塘镇党委下发了纪检监察建议书,要求在全镇范围内对惠农财政补贴资金发放情况进行全面梳理,进一步完善相关补贴申报机制,堵塞管理漏洞,补齐工作短板,确保惠农资金直达群众手中。

近年来,该县纪委监委把保障民生工作作为重点任务推进,充分发挥纪检监察协作区、镇(街道)纪(工)委靠前监督优势,以“定期督查+专项督查”“书面督查+实地督查”的方式,动态跟踪全县各项民生实事进展,发现和纠正基层群众身边的不正之风。

(钱金城 宋晨)

宣传“暖民心” 奏响“幸福曲”

近日,滁州市南谯区乌衣镇以为民服务为出发点,多角度、全方位开展暖民心行动宣传活动,奏响民生“幸福曲”。

举好“指挥棒”,凝聚宣传合力。该镇多次召开暖民心行动推进会,结合镇情实际,做好总体部署和具体分工,突出宣传重点,分片落实、协同推进,确保宣传工作镇村同频共振、有力开展。谱好“传播曲”,激发宣传活力。线上借助公众号等新媒体平台,宣传暖民心政策内容,线下通过悬挂横幅、LED屏等形式宣传;结合“谯梁

夜市”、广场舞活动等时机,面对面向群众宣传暖民心政策内容;组织镇、村干部会同网格员入户走访宣传,发放暖民心行动宣传小卡片,加大宣传深度。今年以来,共开展集中宣传60次,发放宣传单页1.8万张,电话短信宣传5万余次。拨好“暖心弦”,增添宣传效力。该镇围绕群众“急难愁盼”问题,统筹推进落实老年助餐、文明菜市、老有所学等各项工作,组织参加多项全民健身活动、全面改造提升农贸市场,在老年教学点开设喜乐见课程。

(盛茂晓)



近日,颍上县供电公司组织皖美共产党员服务小分队人员,对该县辖区300多所中小学校内线路及配电设备进行全面“体检”,及时消除用电隐患,确保学校线路设备运行正常,为广大师生安全用电提供保障。

李灿 摄

开展澄清正名 激励担当作为

“针对反映你的相关问题,经函询,与事实不符,现予以澄清……”近日,旌德县纪委监委第四纪检监察室通过发函澄清的方式对受到不实举报的该县兴隆镇干部刘某进行澄清正名。

今年以来,为增强澄清正名工作的政治效果、纪法效果、社会效果,该县纪委监委坚持严管与厚爱结合,激励与约束并重,按照“谁办理、谁回复、谁澄清”的原则,根据反映失实问题的性质,综合运用会议、通报、书面等方式,在一定范围内精准有效地开展澄清正名工作,切实保护党员干部干事创业的积极性,努力营造激浊扬清、担当作为的良好氛围。

澄清正名并非句号,后续的回访关爱同样重要。该县纪委监委主动做

好澄清正名“后半篇文章”,一方面健全完善容错纠错、澄清正名工作机制,不断优化失实检举控告工作办理流程;另一方面,按照“一人一策”为受到不实举报的该县兴隆镇干部刘某进行澄清正名。

今年以来,为增强澄清正名工作的政治效果、纪法效果、社会效果,该县纪委监委坚持严管与厚爱结合,激励与约束并重,按照“谁办理、谁回复、谁澄清”的原则,根据反映失实问题的性质,综合运用会议、通报、书面等方式,在一定范围内精准有效地开展澄清正名工作,切实保护党员干部干事创业的积极性,努力营造激浊扬清、担当作为的良好氛围。

“监督执纪既要有力度,也要有温度。我们将继续完善制度机制,进一步深化澄清正名工作的精准性规范性,持续不断激发党员干部干事创业热情和劲头,推动构建良好的政治生态和社会风气。”该县纪委监委有关负责人说。

(韩雪春)



今年以来,全椒县纪委监委落实助企决策部署、优化营商环境纳入政治监督清单,组织纪检监察干部深入园区企业开展助企纾困活动,通过专题调研,实地了解企业急难愁盼。图为该县纪检监察干部在开发区企业生产车间实地了解营商环境。

王晓飞 摄